

呼和浩特市2026年度城乡居民医保缴费标准出炉

记者9月22日从呼和浩特市医疗保障局获悉,近日,《呼和浩特市医疗保障局 呼和浩特市财政局 国家税务总局呼和浩特市税务局关于做好2026年度城乡居民基本医疗保险个人缴费的通知》(以下简称《通知》)发布。

《通知》指出,2026年度呼和浩特市城乡居民基本医疗保险个人缴费标准为每人400元。参保居民中本市低保对象、城乡特困人员、孤儿、烈属、低收入家庭人员、丧失劳动能力的残疾居民以及纳入乡村振兴部门的脱贫不稳定人员、边缘易致贫人员及突发严重困难人员,个人缴费标准为200元,少缴部分(200元)由市本

级与旗县区按现行财政体制比例分担。符合医疗救助资助条件的参保居民,个人缴费部分由医疗救助基金给予资助,具体资助标准根据呼和浩特市医疗救助相关政策另行制定。《通知》要求,根据《呼和浩特市人民政府办公室关于印发〈呼和浩特市长期护理保险制度试点实施方案〉的通知》(呼政办发〔2020〕31号),呼和浩特市城乡居民长期护理保险2026年度个人缴费标准为10元,与城乡居民基本医疗保险费合并征缴。据悉,集中征缴期调整为2025年9月至12月底。未在集中征缴期续保的视为断保,重新参保缴费后按规定设置待遇等待期。

(据草原云)



揭秘“种子方舟”

9月21日,中国农业科学院草原研究所在呼和浩特市试验科普示范基地开展以“保护种质资源多样性 享美好生活”为主题的国家农作物种质资源库(圃)科普开放日活动。活动通过现场参观、专题讲解、标本制作和互动交流等方式向社会大众科普农作物种质资源基础知识,展示种质资源保护利用成果。

摄影/草原云·北方新报首席记者 牛天甲

呼和浩特“火焰蓝科普驿站”亮相

新报讯(草原云·北方新报记者 张巧珍 实习生 安格旭) 9月20日,在呼和浩特市大黑河军事文化乐园,退役功勋消防车、消防坦克、消防机器人整齐陈列,憨态可掬的“呼消消”吉祥物吸引目光——崭新的“火焰蓝科普驿站”正式上线,一亮相就成为游客争相打卡的“安全科普新地标”。

活动现场,各类消防体验项目让市民游客直呼“实用又过瘾”。灭火服体验区,几位市民在消防员指导下穿上厚重装备,刚系好腰带便感慨:“这衣服穿一会儿就沉得慌,消防员出警太辛苦了!”水带连接区里,大家手忙脚乱对接接口,在反复尝试中摸清水枪灭火的关键要点;戴上防烟面具、弯腰低姿,不少人跟着工作人员学习科学疏散动作;钻进模拟逃生屋,浓烟与昏暗瞬间让“火场”充满压迫感,体验者屏住呼吸摸索安全出口,切身掌握逃生技巧。

“您看这插座,电线都裸露了,这就是典型的安全隐患!”“消防安全找茬”区域,志愿者指着场景模型细致讲解,市民们围圈观察,在“找问题”中练就识别隐患的“火眼金睛”。

活动中,呼和浩特市消防救援支队新华东街消防救援站的李义带来“应急救护干货”。作为第八届全国红十字应急救护大赛个人单项二等奖得主,他现场演示心肺复苏操作,从判断意识、规范胸外按压到人工呼吸,每一步都讲解得清晰到位,还手把手指导市民上手练习,让大家掌握关键的应急救护本领。

刚领到消防小熊的市民王先生笑着说:“本来是来逛乐园的,没想到学会了灭火、逃生技能和心肺复苏,还拿到小礼物,这趟体验太值了!”



首府举办中小学生劳育美育课程建设成果展

新报讯(草原云·北方新报首席记者 王树天) 9月22日,由呼和浩特市教育局主办的“劳美智创 匠心领航”全市中小学生劳育美育课程建设成果展览活动在呼和浩特市回民中学举行。

此次展览内容丰富多样,以劳育与美育跨学科融合及新技术融入劳动教育为主要形式,涵盖传统劳动教育课程建设成果、劳育与美育跨学科融合的劳动教育课程建设成果以及新技术与劳动教育相融合的课程建设成果等。活动以“实践工作坊”的形式进行现场展示,通过综合性、实践性、体验性的互动,辅以文字展板和现场解说等方式,全方位呈现各学校劳动教育和美育课程建设的情况,交流推广优秀的课程建设经验,展现呼和浩特市中小学劳育美育的丰硕成果,促进学生综合素质与创新能力的全面提升。

活动现场,新城区光华小学的展示引人注目。该校以“文明脉络与科技演进”为主线,串联起中华五千年文化与技术印记的作品矩阵令人眼前一亮,甲骨文复刻、三星堆文创、汉代工艺仿制品等,均由该校师生共同完成,既传递了传统文脉的深厚底蕴,又彰显了创新科技的时代活力,完美诠释了劳育与美育的深度融合,该校小学生也化身“文化讲解员”现场推介作品。

吓人!居民楼道闯进来一条1米多长的蛇……

新报讯(草原云·北方新报记者 特木其乎 通讯员 贾德京) 9月20日,呼和浩特市回民区西机务段北区一居民楼内,一条1米多长的蛇突然闯入楼道,引起居民恐慌,紧急报警求助。接警后,呼和浩特市公安局回民区分局钢铁路派出所与环食药侦大队民警迅速赶到现场处置,在消防员的配合下,用时10分钟将这位“不速之客”擒获并带至野外放生。

当日16时,派出所接到群众报警电话,称自家楼道有蛇,不知道该怎么办。民警到达后,一边安抚受惊居民,一边迅速展开搜寻,很快在二楼楼道发现这条体型不小的蛇,它盘踞在那里,吐着信子“打量”四周。民警与赶到的消防员冷静制定抓捕方案,在穿戴好专业防护装备后,手持捕蛇钳夹住蛇的“七寸”,随后将其放入预先准备好的捕蛇袋中,动作干净利落。

随后,民警将蛇送往呼和浩特市野生动物救护中心。经工作人员辨认,这是一条国家“三有”保护动物黑眉锦蛇,属于无毒蛇,状态良好没有受伤,于是民警将其带到野外山林放归自然。

民警提示:季节变换蛇类活动频繁,喜欢在草丛、杂物堆放处等阴凉潮湿的地方盘踞,如有发现切勿盲目抓捕,及时拨打报警电话,由专业人士处置。